

JSME ZPÁTKY...

V prostorách školní zahrady Ekoškoly U Křížů v Havířově-Životičích se opět po dlouhé době ticha rozléhá dětský smích a štěbetání. Dokonce i sousedé se na nás usmívají s tím, že jim to už chybělo... Doba nezvyklého klidu nebyla pro nikoho z tak závažných důvodů příjemná. Pociť nejistoty, obavy o zdraví své a hlavně blízkých, strach z komplikací. Zažili jsme to v posledních měsících všichni a dodnes není v naší mysli úplná pohoda. Naštěstí se život pomalými krůčky vrací k normálu a nejvíce to snad ocenily právě naše malé děti.

Setkali jsme se po více než dvou měsících. Ne všichni, ale většina z nás.

Nedokážete si představit ten proud myšlenek, informací a zážitků, které děti musely s kamarády a hlavně s námi, učitelkami, probrat. První den to byl tedy opravdu nápor na uši. Po běžných ranních činnostech, které nám díky zvýšené dezinfekci a neustálému mytí rukou trvaly ještě déle než normálně, jsme se ko-

nečně dostali s dětmi na zahradu. A tady děti žasly. Doslova. Protože z těch mini semínek, které před uzavřením školky zasadily do kelímků se zemí, najednou vyrostly velké saláty, kedlubny, petrželka i pažitka. Také přibily dva nové kontejnery se zasazenými bramborami a dýněmi. U hmyzího domečku se zabydlela rodinka ještěrek (zřejmě kvalitní výběr různého hmyzu – taková ještěřčí restaurace). Taky tady vzniklo malinké minijezírko, kde už naši průzkumníci stihli stébem zachránit topící se ploštilce.

Děti byly spontánní, vše jako by viděly poprvé, jejich oči byly plné úžasu. S vnitřním pocitem uspokojení a něhou jsme se s kolegyněmi na ten pobíhající rej dívaly. Je fajn, že příroda navzdory nouzovému stavu fungovala normálně a připravila pro nás na zahradě tolik překvapení. Je fajn, že jsme zase zpátky spolu...

Za všechny z MŠ U Křížů
v Havířově-Životice A. Koniuchová



ENGLISHATHOME – MY FAVOURITETHINGS

V rámci projektu MAP byla pro děti připravena soutěž Englishathome – My favouritethings, jejíž autorkou byla Valerie Lynn z Los Angeles. Úkolem bylo natočit krátké video na téma Mé oblíbené věci, činnosti atd. a poslat je přes úschovnu v termínu 22. 4. – 15. 5. 2020 organizátorům soutěže.

Ve videu jsem si zapískala na flétnu, zahrála na klavír i na housle, představila svého čtyřnohého miláčka kocourka Freddyho. Nezapomněla jsem ani na některé z mých oblíbených sportů. Protože jsem se v době koronaviru naučila hrát na ukulele, tak jsem jednu písničku zahrála i na něj. A protože jsem zpívala anglicky, dostala jsem dokonce od porotců bod navíc.

Za video, které jsem odeslala, se mi podařilo vybojovat 2. místo.

Ráda bych poděkovala celé rodině za pomoc při práci na videu. Maminka mě podržela v angličtině, natáčel tatínek a celé úžasné sestříhalo starší sestra Nelča. Bez vás bych to prostě nezvládla. Díky!

A na závěr bych ráda poděkovala organizátorce soutěže Valerie Lynn. Moc mě potěšilo osobní setkání při předání ceny, kdy mě Valerie svým úsměvem a svojí angličtinou namotivovala a dodala chuť do dalšího jazykového vzdělávání. Když jsem si ji odpoledne po předávání ceny vyhledala na sítích, to jsem teprve koukala. Nejen, že na mě působila velice sympaticky, ale zjistila jsem, že obě milujeme hudbu. Ráda bych Ti Valerie popřála mnoho dalších hudebních úspěchů!

Děkuji i druhému porotci, je moc fajn, že se mi do rukou dostalo takové podrobné hodnocení. Děkuji, že jste si dali takovou práci a přeji hodně sil do dalších skvělých nápadů.

Lucie Skácelová, žákyně 7. třídy
ZŠ a MŠ Dubicko



ČTYŘLÍSTEK BUDE MÍT PŘÍRODNÍ UČEBNU

V únoru 2020 naše MŠ Čtyřlístek v Třebíči podala úspěšně žádost do SFZP České republiky pro získání dotace na vybudování přírodní učebny a úpravy školní zahrady na zahradu přírodní.

Projekt s názvem Příroda všemi smysly uprostřed města by měl být podpořen z programu Přírodní zahrady. Celková hodnota projektu činí 489340 Kč, z toho je dotace ze SFZP ve výši 85 % hodnoty projektu – 408289 Kč. Rozdíl ve výši 15% hodnoty projektu v částce 73351 Kč uhradí Město Třebíč jako zřizovatel školy.

První práce na školní zahradě by měly začít v době hlavních prázdnin a pokračovat na podzim 2020. V roce 2021 bude následně provedena většina prací, včetně osazení interaktivních prvků pro poznávání živé a neživé přírody a upevnění zastínění pomocí clonících plachet z přírodních materiálů.

Vedle přírodní učebny se počítá s vybudováním pěšebních zahrádky v prostoru

stávající bylinkové zahrádky vyvýšenými záhony. Prostor zahrady se také výrazně zazelení díky výsadbě keřů, rostlin, bylin a stromů.

Projekt bude zakončen v prosinci 2022. V jeho rámci proběhnou akce pro veřejnost včetně zahradní slavnosti spojené s otvíráním přírodní zahrady. Při jejím budování se také počítá s pomocí rodičů a dětí. Již v druhé polovině září se budou moci zapojit do výsadbě keřů podél přírodní učebny. Garantem těchto aktivit budou učitelka a děti z přírodní třídy.

Přírodní zahrada umožní využít stávající prostory jako nový komunitní prostor pro společné akce a setkávání několika generací. Mateřská škola dlouhodobě realizuje projekt zaměřený na mezigenerační spolupráci s DS Manželů Curieových Třebíč. Těšíme se, že krásný přírodní prostor využijeme také na společné setkávání se seniory.

Renata Špačková, MŠ Čtyřlístek, Třebíč